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SONDEO DE OPINIÓN: 
 

MALVINAS, 30 AÑOS DESPUÉS 
 
 

I. CONSIDERACIONES PRELIMINARES 
 

En los últimos meses se ha reactivado la discusión por la soberanía de las Islas 
Malvinas entre los gobiernos argentino y británico. ¿Cuál es la opinión actual 
de los ciudadanos respecto de la soberanía en Malvinas?, ¿apoyan las 
acciones del gobierno argentino en pos de la recuperación de las Islas?, ¿cuál 
es su predisposición a aceptar como solución, por ejemplo, una soberanía 
compartida con Gran Bretaña?, ¿predominan las actitudes favorables o 
contrarias a la utilización de la fuerza militar para su recuperación? 

 
 
El Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano ha llevado a cabo 
un sondeo en el que se interroga a los ciudadanos de la Ciudad de Buenos 
Aires acerca de estas cuestiones. A continuación se presentan los principales 
resultados 
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II. PRINCIPALES RESULTADOS 
 

1. “¿Cuál de las siguientes posiciones representa mejor su opinión acerca 
de la soberanía en Malvinas?” 

 
 
2. “¿Para usted es importante que el gobierno argentino insista en 

recuperar la soberanía sobre las islas Malvinas?” 
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3. “¿Ud. cree que el gobierno británico está utilizando la cuestión de las 
islas Malvinas para encubrir otros problemas que tiene?” 
 

 
 
 
4. “¿La Guerra de las Malvinas influyó negativamente en su opinión 

personal acerca de los británicos?” 
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5. “¿Está de acuerdo con las acciones diplomáticas que el gobierno 

argentino está llevando a cabo para recuperar las Malvinas?” 
 

 
 
 
 

6. “La situación diplomática Argentina actual ¿es mejor o peor que la de 
años anteriores para negociar con el Reino Unido?” 
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7. “¿Cree que alguna vez los británicos tendrán la verdadera intención de 

negociar con Argentina la soberanía de las islas Malvinas?” 
 

 
 
 
 

8. “Los Kelpers ¿deben participar de las negociaciones?” 
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9. “¿Sabía que a las Malvinas llegan vuelos procedentes de Chile que hacen 

escala en Argentina?” 
 

 
 
 
 
 
10. “¿Ud. cree que el gobierno argentino debe o no debe autorizar esos 

vuelos?” 
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11. “¿Cree que el gobierno chileno es sincero cuando expresa su apoyo a 
Argentina en la negociación con el Reino Unido?” 
 

 
 
 
 

12.  “¿Estaría de acuerdo con que Argentina utilizara nuevamente la fuerza 
militar para recuperar las islas Malvinas?” 
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13. “¿Aceptaría como solución compartir la soberanía de las islas Malvinas 
con Gran Bretaña?” 
 

 
 
 
 
 
14. “¿Aceptaría como resolución final repartir las Islas con Gran Bretaña, por 

ejemplo, la mitad para cada país?” 
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15. “¿Cree que alguna vez se resolverá finalmente el conflicto por la 
soberanía en las Islas Malvinas?” 

 
 

 
 
 

 

III. REFLEXIONES FINALES 
• La mayoría de los ciudadanos (60%) afirma que la soberanía sobre las 

Islas Malvinas es incuestionablemente Argentina 
 

• Mayor aun es el porcentaje de los consultados cree que Malvinas es una 
cuestión relevante y considera importantes los intentos que el gobierno 
argentino realice por recuperar la soberanía de las Islas: 69% 
 

• La mitad de los participantes tiene la impresión de que el gobierno 
británico está utilizando la cuestión Malvinas para distraer a la opinión 
pública de otros problemas políticos internos de su país 
 

• Aunque no mayoritario, es elevado nivel de acuerdo manifestado por los 
ciudadanos con las acciones diplomáticas que el gobierno argentino está 
llevando a cabo: 43% las encuentra correctas 
 

• 65% cree que, en comparación con épocas anteriores, en la actualidad 
Argentina se encuentra en mejores condiciones para establecer una 
negociación por la soberanía de Malvinas 
 

• Predomina la percepción extendida de que los británicos jamás tendrán 
una real intención de negociar la soberanía de Malvinas (70%) 
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• Más del 60% entiende que los Kelpers no deberían participar ni formar 
parte alguna en el proceso de negociación 
 

• 65% desconoce que a las Malvinas llegan vuelos procedentes de Chile 
que hacen previa escala en territorio Argentino. El hecho es considerado 
negativo y casi el 60% de los consultados opina que el gobierno 
argentino no debería autorizar ni permitir esos vuelos 
 

• La gran mayoría (65%) descree de la sinceridad del gobierno chileno 
respecto de su apoyo a nuestro país en el curso de las negociaciones 
con el Reino Unido 
 

• Es rotundo el rechazo al uso de la fuerza militar como una vía posible 
para la recuperación de las Islas Malvinas: 91% de la ciudadanía se 
opone 
 

• La mayoría de los entrevistados no acepta llegar a un acuerdo de 
soberanía compartida ni tampoco repartir las Islas como posibilidades 
para la resolución del conflicto mantenido por Argentina y Gran Bretaña 
 

• La expectativa de alcanzar una resolución final del conflicto es 
predominantemente pesimista: 50% de la opinión pública estima que 
nunca se resolverá 
 
 

 

En Síntesis  
• Las respuestas ponen en evidencia una llamativa percepción social de la 

importancia que aún presenta la no resolución del conflicto por la 
soberanía en el archipiélago. 

• Se descarta toda forma de intervención militar (91%) pero sin ceder en el 
reclamo diplomático (69%). Curiosamente, a la demanda de esa 
insistencia, la acompaña un descreimiento tanto en las intenciones del 
Reino Unido (65%) como en la posibilidad efectiva de resolución del 
conflicto (50%). La confiabilidad de la posición de Chile en la cuestión no 
se ha recuperado, aún 30 años después de la guerra: 65% no confía.  
 

•  Hay datos llamativos de otro orden: 
1. es muy elevado el porcentaje de personas que desconoce 

que se realicen vuelos desde Chile a Malvinas vía Argentina (65%) 
2. 41% de los encuestados no está seguro si la soberanía 

pertenece a Argentina 
3. No se aceptan soluciones que contemplen ni la soberanía 

compartida, ni un reparto de las islas. 
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IV. FICHA TÉCNICA  
 
Fuente: Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano (COPUB) 
 
Universo: ciudadanos mayores de 18 años 
 
Lugar de realización: Ciudad de Buenos Aires 
 
Diseño Muestral: por cuotas de sexo y SES 
 
Tamaño Muestral: 620 casos efectivos 
 
Distribución Muestral por género: 50% femenino y 50% masculino 
 
Método: encuesta (cuestionario con preguntas cerradas) 
 
Fecha de administración: del 14 al  26 de marzo 2012. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


